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Анотація. Мета статті полягає у теоретичному узагальненні та критичному аналізі сучасних підходів 
до оцінки вартості бізнесу для формування цілісного уявлення про їх застосування в системі корпоратив-
них фінансів. Методика дослідження. У процесі дослідження використано сукупність загальнонаукових і 
спеціальних методів, зокрема: аналіз і синтез, порівняльний аналіз, системний підхід, індукція та дедукція, 
графічний та табличний методи. Результати. Здійснено систематизацію основних теоретико-методич-
них підходів до оцінки вартості бізнесу (дохідного, порівняльного та витратного), окреслено методологіч-
ні особливості, переваги та недоліки, з позицій ситуативного підходу виокремлено сфери застосування в 
корпоративних фінансах, встановлено зв’язок між вибором підходу та цілями корпоративного управління. 
Обґрунтовано необхідність комплексного використання підходів, що дозволяє мінімізувати суб’єктивність 
оцінки, підвищити достовірність отриманих результатів та ефективність їх подальшого використання 
в сфері корпоративних фінансів. Практична значущість результатів дослідження. Результати дослі-
дження можуть бути використані у практиці корпоративних фінансів для забезпечення ефективності рі-
шень у фінансовому менеджменті, удосконалення системи управління вартістю українських підприємств, 
а також як методичне підґрунтя для подальших наукових досліджень з проблем оцінки вартості бізнесу.

Ключові слова: оцінка вартості бізнесу, підходи та методи, порівняльний аналіз, корпоративні фінанси, 
звітність.

Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями. Актуальність теми дослі-
дження зумовлена необхідністю об’єктивної та 
достовірної оцінки вартості бізнесу в умовах 
трансформації економічної системи України та 
інтеграції у світовий фінансовий простір. Вибір 
вірного підходу гарантує адекватність отриманого 
результату без фактів надлишкового переоціненого 
навантаження або навпаки недооцінки вартості. 
Врахування низки факторів в межах застосування 
комплексного підходу в корпоративному управ-
лінні дозволяє прийняти ефективні рішення для 
забезпечення сталого розвитку в перспективі. Нау-
кове обґрунтування та порівняльний аналіз наяв-
них підходів дають змогу вирішити низку проблем, 
зокрема забезпечити об’єктивність вибору підходу 
оцінювання вартості бізнесу, визначити доціль-
ність використання методів для отримання спра-
ведливої вартості, а також обґрунтувати оптималь-
ність застосування методичного інструментарію 
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залежно від цілей конкретної ситуації. Відсутність 
уніфікованого алгоритму застосування підходів до 
оцінки вартості та альтернативність можливостей 
обмежених існуючими недоліками підходів дозво-
ляють наполягати на необхідності їх порівняль-
ного аналізу в контексті корпоративних фінансів. 
Вищезазначене дозволить окреслити напрями під-
вищення об’єктивності оцінки вартості бізнесу з 
врахуванням сучасних тенденцій корпоративних 
фінансів на українському ринку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Нау-
ковий доробок з зазначеної проблематики представ-
лено в працях зарубіжних та вітчизняних вчених 
серед яких можемо виділити праці з оцінки власних 
активів Д. Стоу, Т. Робінсона, Д. Пінто, Д. МакЛіві 
[10], методів оцінки та створення вартості для акціо-
нерів П. Фернандеса [11], вартості компаній (оцінка 
та управління) Т. Коупленда, Т. Коллера, Дж. Мур-
ріна, інструментів та методів визначення вартості 
активів А. Дамодорана [12]. Вагомий внесок з питань 
дослідження вартості бізнесу зробили українські 
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науковці В. Задерей [1], В. Лаговська [2], А. Сотніков 
[3], В. Куцик та І. Явтуховська [4], І. Кривов’язюк [5] 
та багато інших. Попри наявність значної кількості 
наукових праць, присвячених проблематиці оці-
нювання бізнесу, досі залишаються дискусійними 
питання вибору оптимального підходу залежно від 
цілей, умов функціонування та специфіки корпора-
тивного управління. Реалізація прикладних аспектів 
застосування в практиці вітчизняного бізнесу вима-
гає проведення порівняльного аналізу в контексті 
корпоративних фінансів.

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Мета статті полягає у систематизації та 
узагальненні сучасних науково-методичних підхо-
дів до оцінки вартості бізнесу шляхом здійснення 
їх порівняльного аналізу в контексті корпоративних 
фінансів.

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. Зарубіжні та вітчизняні дослідження 
(зокрема роботи А. Дамодарана, Т. Коупленда, 
Т. Коллера, О. Мендрула та ін.) свідчать, що мето-
дологічні засади оцінки вартості бізнесу мають сут-
тєві відмінності, обумовлені різним трактуванням 
сутності вартості, ролі фінансових потоків і ринко-
вих факторів. 

У зв’язку з цим виникає потреба в порівняль-
ному аналізі підходів до оцінювання бізнесу з 
метою визначення їх переваг, обмежень і сфер 
доцільного застосування в умовах сучасних кор-
поративних фінансів.

Використання основних інструментів процесу 
оцінювання та проведення фінансово аналітичних 
розрахунків лежить в сфері професійних компетент-
ностей оцінювачів майна та майнових прав [6]. 

Аргументами на користь професійної оцінки 
вартості бізнесу виступає низка ключових переваг 
серед яких можемо виділити наступні. Незалежність 
та об’єктивний характер результату (професійні оці-
нювачі надають незалежну та об'єктивну оцінку, що 
допомагає уникнути упередженості та суб'єктивних 
суджень). Професіоналізм та компетентність (оціню-
вачі мають спеціалізовані знання та досвід у фінан-
совому аналізі, ринкових дослідженнях та методах 
оцінки, що забезпечує точність і надійність резуль-
татів). Відповідність загальновизнаним стандартам 
(професійна оцінка проводиться згідно з міжна-
родними стандартами, такими як IVS (International 
Valuation Standards), що забезпечує її визнання на 
міжнародному рівні). Правова значимість (можли-
вість використання в юридичних процесах, для опо-
даткування та інших офіційних цілей). Професійна 
допомога менеджменту (точність оцінки вартості біз-
несу створює підґрунтя рішення для власника (інвес-
тора) щодо купівлі-продажу, поглинання (злиття), 
інвестування). Широкий доступ до ринкової інфор-
мації (доступ до актуальних баз даних дозволяє здій-
снювати точний порівняльний аналіз). Уникнення 

та зменшення ризиків (завдяки професійній оцінці 
ідентифікація потенційних ризиків та проблем біз-
несу дозволяє унеможливити або зменшити фінан-
сові витрати). Високий рівень довіри (професійна 
оцінка бізнесу ціниться потенційними бізнес-парт-
нерами, кредиторами та інвесторами). Оптимізація 
та зниження податкового гніту (уникнення зайвих 
витрат). та уникнути непотрібних витрат. Довгостро-
кове планування (оцінка вартості бізнесу виступає 
інструментом розробки фінансової стратегії).

Вартість компанії (бізнесу) умовах глобалізації 
ринків капіталу, посилення конкуренції та неста-
більності фінансового середовища виступає не лише 
показником її економічного стану, а й інструментом 
стратегічного управління, що визначає ефектив-
ність прийняття рішень у сфері злиттів і поглинань, 
інвестування, реструктуризації та корпоративного 
розвитку.

Отже, оцінка бізнесу є важливим інструментом 
для ухвалення обґрунтованих рішень та ефективного 
управління бізнесом. Окреслимо основні випадки, 
коли оцінка вартості бізнесу є необхідною: продаж 
бізнесу або залучення інвесторів (визначення рин-
кової вартості компанії перед продажом; переговори 
з потенційними покупцями або інвесторами; визна-
чення справедливої частки при вході нового парт-
нера); злиття та поглинання (оцінка компанії перед 
об’єднанням з іншою компанією; визначення вар-
тості активів та боргових зобов’язань; аналіз доціль-
ності угоди для обох сторін); отримання кредиту або 
фінансування (банки та інвестори можуть вимагати 
оцінку бізнесу для ухвалення рішення про видачу 
кредиту або інвестицій; використання бізнесу як 
заставного активу); внутрішнє планування та стра-
тегічний розвиток (визначення вартості компанії для 
розробки стратегії зростання; аналіз ефективності 
бізнесу та пошук шляхів оптимізації); вихід парт-
нера або поділ бізнесу (визначення частки бізнесу, 
яка належить партнеру, що виходить; оцінка вартості 
активів у разі розділення компанії між власниками); 
оподаткування та фінансове звітування (оцінка акти-
вів для бухгалтерського обліку та звітності; визна-
чення вартості для податкових розрахунків у разі 
продажу чи реорганізації бізнесу); судові суперечки 
та страхові випадки (визначення вартості бізнесу 
при розгляді судових справ, наприклад, у разі роз-
лучення власників або судових позовів; розрахунок 
втрат у разі страхового випадку).

Кривов’язюк І. зазначає «Як показує аналіз змісту 
наукових публікацій, методологія оцінки вартості 
суб’єкта господарювання, в загальному вигляді, 
включає в себе три основних підходи (доходний, 
витратний та порівняльний), в межах яких виокрем-
люють перелік основних методів оцінки» [5]. Звер-
немо увагу на уточнення, яке наводить у своїй статті 
В. Задерей «У теорії та практиці існує класифікація 
підходів до оцінки бізнесу за використовуваними 
початковими даними: ринковий (порівняльний) під-



57

Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі    ISSN 2409-6873

хід, прибутковий (дохідний) підхід, підхід на основі 
активів (майновий або витратний)» [1]. З метою 
уникнення семантичної плутанини пропонуємо 
використовувати назви, які зафіксовано в Націо-
нальному стандарті № 1 «Загальні засади оцінки 
майна і майнових прав»: витратний, дохідний та 
порівняльний [6].

Глобальна мета корпоративних фінансів, яка 
полягає в забезпеченні капіталізації (зростання) 
вартості бізнесу реалізується через управління 
факторами, що впливають на грошові потоки, 
вартість капіталу та фінансові ризики, а під-
тверджується результатами оцінки відповідно до 
зазначених підходів (рисунок 1).

Рис. 1. Порівняльна характеристика застосування підходів до оцінки вартості бізнесу 
в корпоративних фінансах

Джерело: складено авторами на основі [1–7]
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Дохідний підхід до оцінки бізнесу застосовується, 
коли головною метою оцінки є визначення здатності 
компанії генерувати прибуток у майбутньому. Він 
базується на прогнозуванні доходів та грошових 
потоків, дисконтованих до поточної вартості [1–7]. 
Найвищу ефективність застосування цього підходу 
практика господарювання демонструє для прибут-
кових компаній, які не мають значних обсягів мате-
ріальних активів. Основна цінність таких компаній 
полягає в можливостях генерувати доходи (прикла-
дом є онлайн-сервіси, ІТ-компанії, консалтингові 
фірми) також для компаній сфери послуг або тих, 
чия діяльність заснована на використанні немате-
ріальних активів (фінансові компанії, маркетингові 
агенції, юридичні фірми), оцінка франшиз та ліцен-
зій. Враховуючи зазначені ввідні дані, застосування 
витратного підходу не дасть реального результату в 
оцінюванні вартості такого бізнесу, порівняльний має 
обмеження, що існують через можливу унікальність 
та низку індивідуальних особливостей. Оцінка стар-
тапів (відсутність значних активів та історії фінансо-
вих індикаторів) та високотехнологічних компаній 
представляється можливою лише через визначення 
вартості компанії як суми теперішньої вартості очіку-
ваних майбутніх грошових потоків, дисконтованих за 
середньозваженою вартістю капіталу. 

Також слід виокремити оцінку бізнесу в цілях 
управління: злиття та поглинання, фінансова 
реструктуризація, управління ризиками, залучення 
потенційних інвесторів. 

Ці ситуації потребують прогнозування доходів, 
рентабельності інвестицій, оцінки вартості синер-
гії бізнесів, які об’єдналися, оцінки фінансового 
стану з акцентом на прогнозній платоспромож-
ності – достатність майбутніх доходів для пога-
шення зобов’язань.

Підсумок: дохідний підхід є єдино можливим 
коли бізнес має незначні або специфічні матеріальні 
активи, які не відображають його реальну ринкову 
цінність, бізнес є унікальним або працює в новій 
ніші (обмеження застосування порівняльного під-
ходу через брак ринкової інформації). 

Порівняльний (ринковий) підхід застосовується, 
коли необхідно оцінити вартість бізнесу, ґрунту-
ючись на ринкових цінах аналогічних компаній 
або угод. Він є найдоцільнішим у ситуаціях, коли є 
достатньо інформації про продажі подібних бізнесів 
[1–7]. Купівля-продаж бізнесу на відкритому ринку 
(визначення справедливої ринкової ціни на базі 
аналізу даних про продажі аналогічних компаній), 
потенційне залучення інвесторів (бізнес оцінюється 
на основі ринкових мультиплікаторів, таких як P/E, 
EV/EBITDA, залучення венчурного капіталу, вихід 
на біржу, ринкові коефіцієнти компаній-аналогів під-
лягають аналізу у ситуаціях оцінки вартості акцій, 
що передує первинній або додатковій емісії), розпо-
діл власності, вхід або вихід партнера по бізнесу, кор-
поративні конфлікти та судові спори (оцінка ринко-

вої вартості для розрахунку її справедливої частки). 
Таким чином ввідними для застосування порівняль-
ного підходу є інформація про ринок з достатньою 
кількістю схожих угод і доступ до відповідних даних, 
бізнес не володіє значними матеріальними активами, 
компанія не генерує стабільного доходу.

Витратний підхід до оцінки бізнесу застосову-
ється в ситуаціях, коли потрібно визначити вартість 
компанії на основі її активів та витрат, необхідних 
для їх відтворення або заміщення [1–7]. Використо-
вується для базової оцінки мінімальної вартості біз-
несу; менш релевантний для цілі капіталізації, але 
важливий у стабілізаційних або санаційних умовах. 
Зазначений підхід застосовується для компаній, які 
володіють значними матеріальними активами (порів-
няльний та дохідний підходи забезпечать отримання 
менш точних або нерелевантних результатів). Оцінка 
ліквідаційної вартості активів за умов зупинки діяль-
ності з подальшою реалізацією бізнесу та за потреби 
виконання зобов’язань перед кредиторами, визна-
чення залишкової вартості активів у процесі банкрут-
ства або для фінансової реструктуризації, визначення 
заставної вартості активів для отримання кредиту, 
відшкодування збитків у судових справах. Підхід 
застосовується для визначення податкової бази у 
податковому плануванні або при необхідності перео-
цінки активів у бухгалтерській звітності. Оцінка вар-
тості бізнесу витратним підходом для страхування 
використовується для визначення страхової суми або 
реальної ринкової вартості підприємства (чи його 
активів): для обрахунку страхової суми, яка відпо-
відає реальній вартості майна, уникнення перестра-
хування (завищеної страхової суми) або недостраху-
вання (заниженої вартості), підтвердження ринкової 
вартості активів для страхового полісу.

Отже, витратний підхід застосовується в ситуа-
ціях, коли ринковий або дохідний підхід не дає точ-
ної оцінки або коли бізнес не є прибутковим, але 
володіє значними матеріальними активами.

Чільне місце в складі критеріїв для порівняння 
підходів в оцінці вартості бізнесу займає інформа-
ційне забезпечення та його аналітичні можливості. 
Підґрунтям цього судження виступає те, що «існує 
низка обмежень, пов’язаних з фрагментарністю, 
нестабільністю та неоднорідністю інформацій-
них потоків, а також з недостатньою адаптивністю 
існуючих аналітичних моделей до умов сучасної 
економіки, що характеризується високим ступенем 
ризику та нестабільності» [9]. Також слід зважати 
на «можливість оперативного доступу до достовір-
ної та точної інформації допомагає знизити похибку 
при визначенні вартості підприємства до мінімаль-
ної величини» [8].

Порівняльна характеристика інформаційного 
забезпечення (фінансова, податкова, статистична, 
управлінська звітність та ринкові дані, інші джерела 
для порівняльного аналізу) для застосування під-
ходів оцінки вартості бізнесу наведена в таблиці 1. 
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Фінансовій звітності в якості основного джерела 
інформації притаманний ряд недоліків до яких 
можна віднести суб’єктивізм окремих суджень, відо-
браження ретроспективної інформації без відповід-
ного пояснення причин та неповноту оприлюднених 
даних. Окремо слід виділити податкову, управлін-
ську та статистичну звітність які в комплексі ство-
рюють інформаційну базу для оцінювача: подат-
кова – показує «офіційний» фінансовий результат, 
управлінська – реальний економічний стан, статис-

тична – дає галузевий і макроекономічний контекст.
Характерні особливості галузі та індивідуальні 

виокремленого бізнесу накладають відбиток на фор-
мування інформаційного забезпечення застосування 
того чи іншого підходу.

Застосування підходів у комплексі (їх комбі-
нування у випадках, коли це є методологічно та 
методично виправданим) забезпечує об’єктивність 
результатів і збалансованість оцінки, компенсує 
недоліки окремих методів, підвищує достовірність 

Таблиця 1 
Інформаційне забезпечення застосування підходів оцінки вартості бізнесу: 

порівняльна характеристика

Назва 
підходу

Вимоги до 
інформаційного 

забезпечення

Необхідна 
звітність 

та джерела 
інформаційного 

забезпечення
часткові

Аналітичні 
можливості Переваги Недоліки

загальні часткові
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ії.

Вимагає 
детальних 
фінансових 
даних, включа-
ючи прогнози 
грошових 
потоків, ставки 
дисконтування 
та оцінки 
ризиків.
Необхідна 
інформація про 
ринкові умови 
та економічні 
прогнози.

Фінансова звітність 
(баланс, звіт про 
прибутки та збитки, 
звіт про рух грошо-
вих коштів)
Бізнес-плани та 
прогнози фінансо-
вих показників.
Дані про минулі та 
майбутні грошові 
потоки.
Інформація про 
ризики та структуру 
капіталу.

Дозволяє 
враховувати 
майбутні 
доходи та пер-
спективи роз-
витку. Оцінка 
ризиків, що 
пов'язані з 
бізнесом.
Чутливий до 
змін у ставках 
дисконтування 
та прогнозах 
грошових 
потоків.

Враховує 
майбутні 
перспективи 
бізнесу.
Надає 
можливість 
оцінити 
вартість 
бізнесу на 
основі його 
потенційної 
прибутко-
вості.

Залежить від точ-
ності прогнозів та 
оцінок. Зі збільшен-
ням прогнозного 
періоду збільшується 
імовірність непра-
вильного прогнозу. 
Складність у визна-
ченні ставки дискон-
тування, т. я. існує 
вірогідність допу-
щення помилки при 
виборі.

В
ит

ра
тн

ий

Вимагає 
детальних 
даних про 
активи та 
зобов'язання 
компанії.
Необхідна 
інформація про 
ринкову вар-
тість активів та 
їх стан.

Фінансова звітність 
(Баланс).
Дані про знос осно-
вних засобів та 
інших необоротних 
активів.
Ринкова оцінка 
активів (неру-
хомість, рухоме 
майно).
Інформація про 
зобов’язання.

Дозволяє оці-
нити вартість 
бізнесу на 
основі його 
активів та 
зобов'язань.
Чутливий 
до точності 
оцінки активів 
та зобов'язань.

Простота та 
зрозумілість 
методу.
Надає 
можливість 
оцінити вар-
тість бізнесу 
на основі 
його реаль-
них активів.

Не враховує майбутні 
доходи та перспек-
тиви бізнесу.
Може не відображати 
реальну ринкову 
вартість бізнесу (на 
практиці балансова 
вартість активів 
майже ніколи не від-
повідає їх ринковій 
вартості).
В межах застосу-
вання методів недо-
ліки достатньо вагомі

П
ор

ів
ня

ль
ни

й

Вимагає даних 
про аналогічні 
компанії, їхні 
фінансові 
показники та 
умови угод.
Необхідна 
інформація про 
ринкові умови 
та тенденції.

Дані про ринкові 
угоди (M&A-
аналітика)
Фінансова інфор-
мація аналогічних 
компаній
Публічні ринкові 
коефіцієнти (P/E, 
EV/EBITDA, P/B)
Звітність про діяль-
ність конкурентів.

Дозволяє 
порівню-
вати бізнес з 
аналогічними 
компаніями на 
ринку.
Чутливий до 
наявності та 
якості ринко-
вих даних.

Базується 
на реальних 
ринкових 
даних та 
враховує 
кон’юнктуру 
ринку.
Простота та 
зрозумілість 
методу.

Залежить від наяв-
ності аналогічних 
компаній та якості 
даних. 
Наявна трудоміст-
кість збору інфор-
мації.
Може не враховувати 
унікальні особли-
вості бізнесу.

Джерело: складено авторами на основі [5; 8; 9]
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висновків та формує аналітичну базу для ефектив-
ного управління корпоративними фінансами.

Висновки із зазначених проблем і перспек-
тиви подальших досліджень у поданому напрямі. 
У процесі наукового дослідження встановлено, що 
оцінка вартості бізнесу виступає складною бага-
тоаспектною та багатофакторною категорією, що 
поєднує стратегічні, фінансово-економічні та управ-
лінські аспекти корпоративної діяльності. Результа-
тивність та ефективність безпосередньо залежать 
від методологічної узгодженості, обґрунтованого 
вибору підходу опори на репрезентативність, точ-
ність, адекватність та достовірність, актуальність та 
повноту вихідних даних.

Проведений порівняльний аналіз свідчить, 
що дохідний підхід забезпечує найбільш глибоке 
відображення очікуваних фінансових результатів і 
вартості майбутніх грошових потоків, проте вима-
гає високого рівня достовірності прогнозування 
та відбору адекватних механізмів обрахунку його 
інструментів (ставки капіталізації та дисконту-
вання). Порівняльний підхід відзначається про-
стотою застосування та ринковою орієнтованістю, 
однак його точність знижується за умов низької 
ліквідності ринку або відсутності репрезентатив-
них аналогів. Витратний підхід, своєю чергою, 

є корисним для оцінки нових або специфічних 
об’єктів бізнесу, але менш ефективним при визна-
ченні ринкової вартості діючих компаній, осо-
бливо тих, що володіють значними активами і не 
демонструють при цьому високої прибутковості 
фінансово-господарської діяльності.

Систематизація підходів дозволила визначити 
їх переваги, обмеження та доцільність застосу-
вання залежно від цілей оцінювання (інвестицій-
них, стратегічних чи управлінських) в контексті 
корпоративних фінансів. Оцінка вартості бізнесу 
має виступати не лише інструментом визначення 
ринкової ціни компанії, а й елементом системи 
управління вартістю, що сприяє зростанню капі-
талізації, інвестиційній привабливості та сталому 
розвитку підприємства.

Встановлено, що найбільш обґрунтовані резуль-
тати забезпечує комплексне використання підхо-
дів, коли поєднання методів дозволяє мінімізувати 
суб’єктивність оцінки та підвищити її достовірність.

Отримані результати формують теоретичне під-
ґрунтя для подальших досліджень, спрямованих на 
адаптацію міжнародних підходів до українських 
реалій, удосконалення моделей оцінювання та роз-
роблення практичних рекомендацій щодо підви-
щення ефективності управління вартістю бізнесу. 
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Hanna Sydorenko-Melnyk, Olena Yarish, Alena Sokolova, Poltava University of Economics and Trade. 
Approaches to business valuation: comparative analysis in the context of corporate finance.

Annotation. The purpose of the article is to theoretically generalize and critically analyze modern approaches 
to business valuation in order to form a holistic understanding of their application in the corporate finance system. 
Research methodology. In the process of research, a set of general scientific and special methods was used, in 
particular: analysis and synthesis – to generalize theoretical approaches to business valuation, comparative analy-
sis – to determine the advantages and disadvantages of each approach, a systemic approach – to consider valuation 
as a component of corporate finance management, induction and deduction – to form generalizing conclusions, 
graphical and tabular methods – to visualize the results obtained. Results. In the process of scientific research, it 
was established that business valuation is a complex multi-faceted and multi-factor category that combines stra-
tegic, financial, economic and managerial aspects of corporate activity. The main theoretical and methodologi-
cal approaches to business valuation (income, comparative and cost) are systematized, methodological features, 
advantages and disadvantages are outlined, from the standpoint of the situational approach, areas of application 
in corporate finance are identified, the connection between the choice of approach and the goals of corporate man-
agement is established. The need for a comprehensive use of approaches is justified, which allows minimizing the 
subjectivity of the assessment, increasing the reliability of the results obtained and the effectiveness of their further 
use in the field of corporate finance. Practical significance of the research results. In the context of corporate fi-
nance, business valuation should serve not only as a tool for determining the market price of a company, but also as 
an essential element of a value management system that contributes to capitalization growth. The research results 
can be used in the practice of corporate finance to ensure the effectiveness of decisions in financial management, 
improving the cost management system of Ukrainian enterprises, as well as a methodological basis for further sci-
entific research on the problems of business valuation.
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